



17日,晴转多云,南风转北风2~3级,24~35℃ /  
18日,多云转阴有小雨,南风转西北风2~3级,25~35℃ /  
19日,阴有小到中雨,南风转东南风2~3级,25~34℃

# 淄博市委常委会召开会议研究淄博新区统筹融合发展等事项 做好区域规划、配套建设等工作 举全市之力推动淄博新区高质量发展

淄博8月16日讯 8月16日,淄博市委常委会召开会议,研究全面从严治党、淄博新区统筹融合发展等事项。淄博市委书记马晓磊主持会议并讲话。

会议听取了关于2023年上半年市委常委会、市委常委会同志和市人大常委会、市政府、市政协党组,市纪委监委,市法院、市检察院党组,以及市委市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委履行全面从严治党责任情况的汇报,审议了

《2023年上半年全市政治生态分析研判报告》。会议指出,今年以来,全市各级深入贯彻新时代党的建设总要求,扛牢全面从严治党重大政治责任,认真落实中央决策部署和省市市委工作要求,推动全面从严治党走深走实,为全市各项事业发展提供了有力保证。但也要清醒认识到,全面从严治党永远在路上,必须常抓不懈、紧抓不放。要始终把政治建设放在首位,持续锤炼忠诚

品格,严明政治纪律,强化政治监督,不折不扣贯彻落实好习近平总书记重要指示要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深化理论武装,以即将开展的主题教育为契机,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想学习培训,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。要深入贯彻新时代党的组织路线,以系统观念和系统举措谋划干部队伍建设和全面增强党组织政治功能和组

织功能,常态化抓好人才引进、培养、使用。要驰而不息正风肃纪反腐,深入纠治“四风”,扎实开展各类专项整治,保持反腐败高压态势,营造风清气正良好政治生态。要抓牢主体责任这个“牛鼻子”,构建党委领导、各负其责、协调联动的管党治党责任格局,推动全面从严治党向纵深发展。

会议听取了关于淄博新区统筹融合发展工作及组织架构调整情况的汇报,强调要

统一思想、提高认识,以对历史负责、对人民负责、对未来负责的态度,担当作为、紧抓快干,健全完善统一指挥、协同高效的管理体制和运行机制,精心做好区域规划、配套建设、项目招引、环境营造等工作,举全市之力推动淄博新区高质量发展。

会议还研究了其他事项。  
大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 梁昊 马玉涛 张晓军

## 出口全国领先

# 淄博这些日用玻璃“美物”国内首次展销

未展先热。

将于8月18日—20日在济南舜耕国际会展中心举办的“好品山东·淄博美物”展销会消息释放后,引来广泛关注。其中,尤受关注的,是淄博的日用玻璃制品。

淄博日用玻璃制品缘何备受关注?这次展会,淄博将会带去哪些与市民生活息息相关的日用玻璃制品?

## 淄博日用玻璃出口全国领先

8月16日,盖福奎正与同事们挑选确定济南展销会的最后一批玻璃产品。

作为山东宏达玻璃制品有限公司副总经理,盖福奎介绍,公司是全国大型玻璃容器龙头企业,擅长做差异化产品、特异型产品,产品健康、美观实用、零污染,本次展会公司将主要展销



淄博日用玻璃制品

储物罐、果汁罐两大系列的产品。“储物罐,我们精心挑选了一些适合储存谷物、豆类、蜂蜜等食材和食物的瓶罐,这些瓶罐带有卡口,密闭性更强、保存期

更长。”

日用玻璃,与人们的生活息息相关,是每天高频接触使用的日用品之一。

世界玻璃看中国,中国玻璃

看淄博。在日用玻璃领域,淄博有着很强的话语权和影响力:中国第一家玻璃公司于1904年在博山诞生;淄博博山是中国日用玻璃和琉璃工艺品出口基地……

多家淄博日用玻企负责人表示:他们的产品与欧盟的产品相比,从外观到质量一点也不差。

## 一些产品是国内首次展销

作为中国玻璃工业的诞生地,这次展销会,在“琉光陶韵·美在匠心”陶琉展区,淄博十余家玻璃企业将充分展示淄博日用玻璃的魅力与特色。

本次参展玻璃企业之一的淄博兆海轻工制品有限公司,是淄博市从业时间较早、规模较大的玻璃产品工贸一体的企业,主要从事玻璃制品等轻工产品生

产销售,产品直接出口欧美等大型商超。“这次展会主要展销各类时尚玻璃花瓶,以及部分铁艺产品和茶架等,玻璃花瓶中,我们会带去一些比较大的口吹花瓶,这在市场上是独一无二的;铁艺产品中,包括盛放果汁罐的铁艺架子等。”公司部门负责人张维红表示。

盖福奎表示,本次展销会宏达玻璃将展销在国内首次销售的果汁罐,“这些罐带着水龙头,使用起来更方便。”

不光宏达玻璃、兆海轻工,本次参展的金晶玻璃、孟友新材料、艾莎轻工、宜臣轻工、银力轻工、隆裕祥轻工、博格曼轻工、源兴煌玻璃、晶都玻璃、大航玻璃、杭星工贸、金田轻工等十余家玻璃企业将带去品类丰富、琳琅满目的各类日用玻璃制品。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军

## 上接02版

在高青县行政审批服务局,同样将解决问题放在了第一位。“一个是推行‘批前服务’,为项目‘量体裁衣’进行审批前服务;第二个是‘模拟审批’,利用土地报批的时间窗口期,我们将拿地后的审批前置,在项目取得土地并达到法定审批条件之后,迅速转化为正式审批,打造一个‘拿地即开工’的服务效果。”

据介绍,高青的“模拟审批”服务已经帮助南大光电(淄博)有限公司实现了三证连发,为企业减轻了时间成本,提高项目效率。

显然,绿色服务、智能服务、高效服务,已然成为高青敢于迎难而上“法宝”。

深入实地采访,年轻乡镇干部们提到最多的词也是“服务”“干事”。如何让老百姓赚到钱,如何让老百姓生活更方便,如何让老百姓更满意……桩桩件件,

成为了花沟镇耿家构建服务型党建融合发展区的初心。

耿家党建融合发展区利用“党建+”理念,持续推进政府职能转变,让党建成为连接阵地建设、产业发展与便民服务的桥梁,让村民可以不多跑路、一站式解决党建、人社、民政、残联、农业农村、退伍军人等多项业务。

其中,直播带货便是党建融合发展区年轻干部们的一项积极尝试。

“遇事不要慌,办法总比困难多。”头戴粉色头巾、总是乐呵呵的徐耿村村民“不慌姐”王爱芳开启了新事业——在耿家党建融合发展区的直播间,她作为主播负责为附近几个村的农产品直播带货,最近,当地产的水果成为她推荐热销的“网红产品”。

另外,花沟镇还将继续扩大

共富产业联盟共富效应,打造“共富公司+融合发展区+合作社+合作社”共富新样板。

高青传统农业的后劲在不断提升,强化“五化”统领,以农业品牌化、规模化、标准化、生态化、数字化“五化”为统领,实施高青黑牛规模化养殖园区、高青菠菜研究院及双河农贸市场等项目,突出延链补链,打造粮食、高青黑牛、奶业、高青西红柿、菠菜等农业高质高效全产业链条发展。

今年上半年,高青县农业总产值38.83亿元,可比价增速4.2%,位居全市第一。同时,高青成功入选国家农业现代化示范区创建名单,是淄博市唯一入选的区县;成功举办优质农产品直供粤港澳大湾区首发仪式,粤港澳大湾区蔬菜直供基地不仅是高青,更是淄博的一张亮丽名片。

高青新兴产业的后劲更在不断创新突破,作为我省实施黄河流域生态保护和高质量发展战略25个沿黄开发区之一的高青经济开发区,上半年规上工业企业实现总产值99.7亿元,同比增长2%;完成固定资产投资11.2亿元,同比增长17.61%。16家企业获批山东省2023年度专精特新中小企业。根据发展规划,未来5年,高青经济开发区将争创国家生态工业示范园区,到2026年工业总产值突破600亿元。

面对土地资源紧缺,高青经济开发区盘活闲置土地与产业转型升级有机结合,破解了资产评估、权属纠纷、信贷抵押等一系列难题,走出了一条“盘活资源+招优引强+精准服务”的园区高质量发展路子,实现了闲置地块所属企业、招引落地企业和园区的多赢共赢。

系统思维,各项工作“内卷”推进。“流动红黄旗”制度更是一个缩影。

考核各单位部门工作,由企业家、群众、人大代表、政协委员等通过实地观摩、打分来决定位次。各指挥部、工作专班、镇街的前两名被颁发“流动红旗”,后两名则被颁发“流动黄旗”,高青县还就招商引资工作展开评比,也颁发“流动红黄旗”。

“流动红黄旗”制度是一把标尺,能够检验出全县党员干部的凝聚力和战斗力,能够衡量出各单位到底干得怎么样。

不积跬步无以至千里。作为“落后来”的高青还需要加速努力奔跑。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐博 见习记者 宋明君 通讯员 王克军